

KELSKEMÉTI LAPOK

A Nemzeti Függetlenség Front Demokratikus Lapja

A Szovjet-Unió

nemes gesztusáról számolnak be a magyar újságok, kiáltás is is, arról, hogy a Szovjetunió kormányának budapesti megbízója, Vorosilov marsall közölte a magyar miniszter elnökkel, hogy a budapesti munkás-egyesületekre 1946 végén 100 ezer, 1947 végén 110 ezer embert, 70 ezer nő és 250 üzemenyaggyal felvértezett tengerparti hadsereg bázisaként lesz a magyar állam rendelkezésére.

A hír, amely felfűtöket terjedt az országban, leírhatatlan lelkesedést váltott ki a dolgozók széles tömege között. Mit jelent ez a megismerés és nem utolsósorban a segítség, igenis bünyűnk, magyarokak, mint Szatim marsall egyetértés a mi szovjetunióval való, a Szovjetunió nepe nagyvívűen, elfelvette azt, hogy a néel brigantit utolsó osztásként szovjetunióba hszükt ott a „szovjetek”, aki rövid határmé és által keltezer rászította vezeték háborúba Magyarországot, Dunánálul próbáltuk meg Szatim hadsét és Horthy szovjetunióba rászította, dalmás, Vörös Hadseregnek ellentáll, meg a „magyar” fegyver ontotta orosz katona véreit, miköz elszórtan jelenkezett a szovjetkormány nagy-lerkésze. Akkor, ma értéken fel-herkülhetlen beúnt és újreményg adód, hogy az új fülhözti jutottak felültek iszerő hányában a megma- radt, traktórok száthasasá fel-nyeznának dímet hozásával a dol- gomat munkásoknak. Témánkat keres- kemények különösen a 230 érem- anyagot ellátott és 4000-étkapott terepépítést érdekl, mert annak — mint halljuk — eélla az, hogy a bú- san termő gyümölcsöt vitelkor a fő- város munkásainak el lehetett juttatni hatalmas arányban a Szov- jetunió a nemes gesztusa a reakció- nek — itt Kreskeméten különösen — akik a szovjetunió, hogy a gyű- mölcs, szőlő, borsó, hüvelyk, illi fog megvárhatni, a termelés parvasi elégedetlen lesz, a csúfai hatalmas zölét úttak a fiatal magyar demok- ratizán. Most már rajtunk a sor hogy kiérkezzünk felváltva is a szabad- agyvezető népek közanszerét. Gyű- rök, örmek munkásainak, földműves- parasztaiknak kispánsának ma egy- hálószerűen vagy legfeljebb 100 ezer- t, a fűtést termelőket. Ha elindult a szov- jet felül fog dolozni, illiből fog ter- melni meg nagyban meherbélőssel lesz felütnék a Szovjetunió és a többi szovjetország nemzeti az ország ki- fogó felület az 61 munkos részéről, az ország fölületen lesz arhárd és bulóg

Horthy kiadását követeli Jugoszlávia

Budapestre szállítják a háborús magyar főbűnösöket:

A háború befejezése után az érdeklődés még jobban a fel a kérdés felé fordult: mi történik a háborús bűnösökkel, illetve mikor és milyen körülmények között fognak felelni a gyalazatos reámettelők? A Budapesti népügyszárog többszázoldalas vádlóiratban már feltárta Szalank bűn- rajstortját és már megtörtént az első lépés annak érdekében, hogy a há- borús magyar fő bűnösök Budapest- ten lebeszen Népbűnösök elé állítsák.

A Népbűnözésügyi ügyoszt. a kor- mány közbevetéssel kezével juttat- ták meg a közbiztonsági szervekkel közbejárni arányban, hogy a mag- yar háborús bűnösök, bármilyen fogsgágban is vannak, kihallgathatók és eladhatók legyenek. Vorosilov marsall nyomban utasított és a magyar kormány kérelmét tisztelettel továbbította Moszkvába és Londonba, így minden remény meg van arra, hogy a főbűnösök magyar bíróság elé kerülnek espedik előrelátáson rövid időn belül.

Jugoszlávia is egyre jobban sür- geti a háborús bűnösök megbüntetését. Jugoszlávia 10.000 háborús bű- nösöt tart nyilván és ezek kiadását követeli. A hatán szerepel Horthy, Kistai, Weichs és Mlyatovics tábor- nok neve. Tito marsall egyébként kijelentette, hogy a nemzeti kérdés

rendezésére a nép minden rétegének méltó életet fognak biztosítani. A moszkvai per már befejeződött. A vadlított egyrészt kijelentette, hogy a londoni emigrans kormány utasítására cselekedett és a bíróság ezt a körülményt enyhítőnek vette és a vadlítottakat tíz évre ítélte. A vádlottek fronton mindjártban erőszék a szövetségesek nyomosa. A szovjet háborúkban Japán 400.000 halottat vesztett, a foglyok száma is tekintélyes. A japán miniszter- elnök kijelentette, hogy a szövetsé- gesek a támadások sikerei után már odaajutottak, hogy minden pillanathon elölzsinthek Japán.

Élelmiszert, teherautót és ablakveget Budapestnek

A Kreskeméti Lapok tudósítójától. A magyar nép számlalan megértő, méltányos és baráti megnyilvánulá- sából tapasztalhatta már eddig is, hogy a diadalmis Vörös Hadsereg nem hű- tőként, hanem felebaráti köntösben jött Magyarországra. Ennek most újabb tanúsítást adta a nagy Szovjetunió- i Szektorkalji ellátószárog közölte a magyar miniszterelnökkel, hogy a Szovjetunió újabb 1000 tonna ke- nyérgabonát, 1000 tonna búst, 500 tonna szőlő, 1000 tonna cukrot ad köl- csön a fővárosnak. Különöndita to- vábbi azt a Szabolcs vármegyében létező élelmiszer, amelyet a magyar kormány szervei ott már meg-nyúj- tártak. Különöndita továbbá 100000 négyzetméter ablakveget is.

Élelmiszereken kívül 5-6 nap mul- va 250 tehergépkocsi is rendelkezé- re bocsát a Szovjetunió nagylelkű adományosa a fővárosnak. Újmagyar- gal és személyzettel együtt arra a célra, hogy a vidéki gyümölcs és zöldségtermék a fővárosba lehetően szállítsák. Az élelmiszerekkel kö- zebb, tetszés szerinti arányokkal nyersanyagokat kell majd a magyar kormányának visszafuttatnia.

A Szovjetunió küldeménye lehet- ség lesz, hogy a nehéz telet miként fogják dolgozni és a legjobban nélkülözni érdeklmésű dolgozók felajutják napi 35-50 gó kenyérra, heté 15 gó dukorra és ugyanannyi hárs- emőleket fel, míg a lakosság többi né- sze napi 30 duk kenyéret, heté 9 duk- kúat és 7 duk cukrot kap. Igénnyelteségű meg az orosz államhároznak az a további közlése, hogy az új termény a Vörös Hads- reg részére nem kell élelmiszerekkel ki-vozálatnunk. A Szovjetunió nagylelkű gesztusát a főváros szervei közzégyűlésen jelen- tette be Vas Zoltán polgármester. A közg-tyó városon jellezőkkel fe- jessze ki háját Szatim marsall a szovjetnép és a diadalmos Vörös Hadsereg iránt.

Dörös János honvédelmi miniszter:

Teljes erőnkkel azon leszünk, hogy a hadigondozottak a lehető legméltó- nyosabb juttatásokban részesüljenek

Már korábban megírtuk, hogy az államot két világháború rokkantjai, özvegyei és árvái Kreskeméten is szárd szervezethez imarúthetik érde- keik megvédése. Az alábbi gyűlésen a vezető-eg- társaság tavaszi küldött Vörös János vezérőrnök honvédelmi miniszternek. A miniszter az alábbi szövegét to- vábban vallott: —A Kreskeméti Hadigondozottak Szabad Szervezetének megalkadásá- alkaivaly hoztam intézet bűnösök ügyiratát közömbös.

Mind a kormány, mind magam, teljes erőnkkel azon leszünk, hogy a hadigondozottak a lehető legméltó- nyosabb juttatásokban részesüljenek Budapest, 1945. május 30. —Vörös János vezér- honvédelmi miniszter. Kreskeméti egys- társaságának szel- tetlen örömmel és megnyugvással vessz tudomásul a miniszter meg- nyilatkozását és reméli, hogy rövid időn belül sor kerül a hadigondoz- ottak hathatós anyagi és érkeleti ki- mozgatast elősegítő intézkedésekre

Ki juthat kenyérgabonához? Az aratás és cséplés kérdése a Nemzeti Bizottság előtt

Itt az aratás ideje. Az igazság ked- véért meg kell állapítanunk, hogy az aratás, valamint a cséplési szerző- cök megküldésének csokaly száma arat-

ad kövélykeztenni, hogy az aratásba- ra mulasztások állhatnak elő. Pedig az újszerűt hasznák minden szem- gabonára szükséges lesz:

Ezen ezen komoly oknál fogva, a Nemzeti Bizottság is foglalkozott az aratás és cséplés kérdéssel és felró- hó 22-én tartott ülésén az alábbi ha- tározatot hozta:

- 1. Kenyéraratóknak csak az jut- tal, akik megterelték és megkezdék aratás és cséplés útján Vésztárai engedélyek kiadásának a határog szü- neten kért, hogy miért nem szerelte be aratókat vagy cséplőket a kenyér- zabolna szűköszletéig?
- 2. Kérmunka alól csak az nyert mentesítést: aki körzetvezető útján igazolta, hogy a sajátját aratja, vagy az a munkás, aki szerződésben igazol- ta, hogy aratóra és cséplőre la- szították.
- 3. A kik az 1944 ében aratási és cséplési munkára lezserződtek, kom- münredeklet alapján folyó évre is tartoznak lezserődni. Polémák- csak azok kaphatnak, akik mint é- birtokok már a saját gazdaságuk- ban dolgoznak.
- 4. Ugy az aratási, valamint csépl- ői szerződésekre vonatkozólag min- denmely felvételiosítást valamint a szerződéshez szükséges mintát a gaz- dasági Bizottságot, illetőleg a Termé- lesi Bizottságot ad.

Termelési Bizottság.

Liszttel hamisítják a porcukrot, sóval a kristálycukrot

Hírek Budapestről

Az ideiglenes nemzetbiztonsági központok belülről őszébrítják.

A fűvészek és milliók névtelenül ki a Kertészvárosi Hivatalnak a pesti szöveti háldoklárának eltakarítására. A Déli és Kelenföldi pályaudvar között megindult a forgalom. Zilahy Lajos fő közlekedési és Szabadegészségügyi miniszter bizottságában. A gőzmozgató Lisztet, a kristálycukrot sóval hamisítják a felketlen pesti kufároknak.

Több vezető is megbüntették a razzia során, mert a **Trójkórós** társaság eladóját felelős a vásárló is.

Az Országos Közegészségügyi Intézet jelentése szerint az ország máj tájaitól a fűszervány-telítettségben. Az új magyar dohánygyöveleket első gyárminőség a „Debrenci” nevű szőlő, most került forgalomba a dara bontóint 10 pengő árban.

A bíróságok az ideiglenes nem tarthatnak törvénykezési szünetet. Újpesten a vízvezetők deportáltak azonnal vízszakszerű felületnek is la korlát.

Még június folyamán forgalomba került a 4 pengőjű felosztott Virginia és a 2 pengőjű Magyar cizetta.

Az Alagút takarítása nagy annál-tással folyik. A roszkát előben gerrel vonják ki.

A Máv. mozdony műhelyvonatokat küld ki a vidéki állomásokon vezetők kevésebb kijelölt vasúti körök helyszínen való kiváltására.

Budapesti környéken szövetek pengő körül van a kertel korábban családok árak.

Negyvenezermillió pengő értékű új alumíniumipari kőrt hamare-an forgalomba.

A fűrészek nagyrésztnek használhatóatlansága folytán naponta 55 millió liter győzvény vesztés körbe Pósten és Budán.

Megvizsgálható bevételek szerint a nyilások ezerpengő értékű bankjegyekben mintegy 46 millióárdított megtekintéssel az országban.

Az új választási törvény tervezet kiírása a szabványok a demokratizációnak személyek. Egyéni választásokon nem lesz megyei vagy országos listákra vonatkozó fogalom az országban.

Beszélt a Madách Színház, mert a közönség nem méltányolta az igazságosság előállítását.

A bankok ezután nem adnak kölcsönt arany- és valutafeltelezre.

Szavak eloszlására, egy új ószoz teleno kémiailag nyagait indít tohamot a fűvészek a legyek milliárdjai ellen. Internálisan és iparágamonas terbe

Pénteken tárgyalja a Népbíróság Halmi Lajos népelénes bűnügyét

Június 25-én hétfőn: Jandó Károly 27 éves, kecskeméti lakos, zandékos emberrel bűntette miatt.

Amort Ádám 38 éves kecskeméti lakos Gestapo bűntető volt.

alotti kötelesek a kereskedők és iparosok a népbíróság kifejezésére és a javítás árakat feltüntetni.

A szünnapra egymilliópengőnyezre, a platforma 600 ezer, a színházak 4 ezer pengő kilogrammáig.

Egy férfi többféle talpjal való felru hazára a Belvárosban már 26 000 pengőért, a külterekben 3200 pengő ért is megapható.

Dr. Dózsi Gyula 57 éves, kecskeméti lakos népelénes bűntett miatt.

Június 25-én, pénteken: Halmi Lajos 39 éves, kecskeméti lakos pénzügytiszt, bűntető bűntett és népelénes vétség miatt.

Újabb deportáltak érkeztek haza

Kecskeméti Lapok tudósítójától: Tegnap délután újabb deportáltak érkeztek haza. Megjött Fodor Béla pékemester felesége, akit a múlt év áprilisában a Gestapo harcolt el, továbbá Porjeszt Székes Rózi. Ot a Tengerpartjára a porték el sokszedésgával, hazakereszt Licher Sámuelné, Fekete Mihályné, Baum Lajtoné,

Boross Klári és Virág Anna is. Megérkezett rajtuk kívül Stein Gyula dr. is, az egyetlen kecskeméti orvos, akit a Gestapo vitt el Kecskemérről, a múlt év áprilisban. A hazakeresztettek között férfi, hogy néhányan ismét utána vannak Kecskemétre a deportáltak közül, így dr. Szívós Béla ügyvéd felesége is.

Öt évi kényszermunkára ítélte a Népbíróság, mert SS-katona volt

Kecskeméti Lapok tudósítójától: Pénteken tárgyalta a Népbíróság dr. Nagy-tanácsa a népelénes bűntettel vádolt Milhofer Jenő bűnügyét.

A népbíróság vizsgálja szerint mássor állampolgár kére a kecskeméti SS-katona kényszerítését.

Milhofer kihallgatása során több lek többől azást is védekezett, hogy erősen SS szisztekből zandóver volt, így mindig baloldali érzelmű volt. A kihallgatást tanuk megcsafolták Milhofer védekezését, azt valótosságot, hogy mindig körölkézt német származásával és a nemzet faj, felbűbő

rendüségéről” tartott többször értekezést. Dr. Gereben János népbíróság-vadbeszédében tiltakozott az ellen, hogy a vádlottak padján az elony lenne, ha valakinek zandóver van etiben, mert ez azt a látszatot igyekszik kelteni, mintha a Népbíróság csak a zandóverre védező és nem a nemzet elleni védeket bűntető.

A népbíróság vadbeszédet a Népbíróság az ítélet indokolásában is helybenhagyta és a vádlottat kényszermunkára ítélte, melynek legkisebb tartamát öt évben állapította meg az ítélet jogerőre.

Mindennap két vonatpár a bugac vasúton

A bugaci vasút vonalán a holnapi napról kezdődően két vonatpár közlekedik.

A gyümölcsesszón várható nagy forgalomra való tekintettel az eddigi forgalommal volt rendszer hőkizsápnak

vonatrai mellett hétköznapokon is közlekedni fog a Kecskeméti 8 óra 10 perckor induló és vissza este 8 órakor érkező személyvonat is, amely eddig csak vasár- és ünnepnapokon közlekedett.

Miért dohos a kecskeméti kenyér?

A jövőben lehetőleg azonos Lisztet örönek a malomokban

Az elmarult napokban nem egy helyen panaszkodtak arról, hogy egyes kenyérek dohos kenyérré hoznak forgalom. Mintheti származék nem szőlő valóttik és felvetődött a kérdés: kit tevéli a felbűbő?

Kedden délután a közéleti hívtalban értekezést tartottak ebben az ügyben a közéleti vezetőknek, továbbá a piaciak és a vállalkozások vezetői, a népbíróság, a malomok a sütőiparok és a saját közvetítőinek részvételével.

Bartha Kálmán, a közéleti hívtal vezetője rámutatott arra, hogy valóban forgalomba került élveteli és bizonyos mértékű közegészségügyi szempontból meg nem felelő ke-

nyér. Ennek oka elsősorban az élelvi szárazk felmérés a malomokban. Kecskeméten két nagy és nagy kis malom van Utóbbiak nem rendelkeznek olyan tökéletes technikai berendezéssel, mely lehetővé tenné a fogyasztási szempontból teljesen megfelelő őrlést. Míg a közéleti hívtal havontól készpénz liszt felvételével történ a liszt megvásárlást, hivatalokat és gyárakat, ennek a lisztnek a minősége mindmáig kifogásolható.

A pékekész forgalomba hozott kenyérek szükséges lisztet a pékeknek közvetlenül a malomoktól kapják — közéleti közletára. Tehát nem a közéleti hívtalban keresendő a hiba.

Horváth Ádám az ellenőrző bizottság vezetője

VÁROSI MOZI

Június 23—24g, szombati szünnap, keddnapon 3 és 7 órakor, Vasárnap 2, 5 és 7 órakor

Itt film egy másórban!

STAN és PAN
A közönség kedvelencének újabb filmje

Nevelő bomba
Ezenkívül: Kálmara leardóknak és más színdarabok új filmje.

SEQUOIA
A vadnyugat állatvilágának dráma közéleti és a tapasztalatok

Tengerit, burgonyát, makkot, spenótot, zöldséget, salátát legmagasabb napi áron veszünk!

Élelmiszerház
(Fűcsés sarok). 1981

Cs. Kovács József
1923. évi születésű

október 31-én ment munkaszolgálatos meg évbe utaztató Szabócsárdán. Az utóbbi évekbenkedlen érte-áramogató színtet és testvéreit: Lászlókat, Felső-Alpar 31. sz.

Kéthly Anna és Szeder Ferenc
a Szociáldemokrata Párt nagygyűlésén ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Városi Moziiban.

